

# 超两成智能马桶盖、空气净化器不合格

国家质检总局产品质量监督司司长张文兵在20日召开的新闻发布会上说,在2016年产品质量国家监督抽查中,智能马桶盖抽查批次合格率为77.8%,空气净化器抽查合格率为75.4%。

张文兵介绍,智能坐便器共抽查了58家企业生产的68批次产品,包括32批次整体式智能坐便器、36批次智能马桶盖(独立式坐便洁身器)。有47家企业生产的56批次产品合格,11家企业

生产的12批次产品不合格,产品抽查合格率为82.4%,比2015年提高了22.4个百分点。其中,抽查了智能马桶盖36批次,合格28批次,抽查批次合格率为77.8%。空气净化器共抽查了56

家企业生产的61批次产品,检验了产品的安全指标、性能指标和电磁兼容指标等3方面21个项目。有42家企业的46批次产品合格,14家企业生产的15批次产品不合格,产品抽查合格率为75.4%。

此外,国家质检总局正在向社会征集2017年产品质量国家监督抽查消费品目录建议,社会公众投票踊跃。目前票数排名前十的产品依次为食品用塑料制品、玩具、学生用品、

汽车制动器衬片、童车、汽车轮胎、食品用纸制品、移动电话、笔记本电脑、空气净化器。这10种产品将全部纳入2017年产品质量国家监督抽查。

据新华社

## 圆通速递昨登陆A股

成中国快递行业首家上市公司

20日,圆通速递股份有限公司正式登陆A股,成为中国快递行业首家上市公司。随着“快递第一股”的落地,快递企业集中上市正迎高潮。

此前,大连大杨创世股份有限公司17日发布公告称,经公司申请并经上海证券交易所核准,公司证券简称自2016年10月20日起由“大杨创世”变更

为“圆通速递”,证券代码不变。从2016年1月16日首次披露借壳方案到成功登陆A股,圆通用时8个月。

资料显示,2014年圆通完成快递量18.57亿件,同比增长44.63%;2015年业务量达到30.32亿件,同比增长63.27%,市场份额为14.67%,跃居行业第一。2015年,圆通实现营收

120.9亿元、净利润7.17亿元。上市之后,圆通承诺在2016年、2017年、2018年的净利润分别不低于11亿元、13.3亿元、15.5亿元。

目前,在圆通身后,中通、顺丰、申通、韵达等几大民营快递企业也均已处于上市流程之中。快递行业即将迎来一波集中上市的高潮。

据新华社

## 福建出台新规——土地溢价率过高可终止拍卖

记者20日从福建省国土厅获悉,福建省政府日前正式印发《关于进一步加强房地产市场土地调控的通知》,将完善土地公开出让方式。

《通知》明确,商品住宅库存去化周期小于12个月或房价上涨较快的市县,应扩大供地规模,加快供应节奏,满足市场需求,稳定市场预期;库存去化周期超过24个月的市

县,应明显减少用地报批、供应规模。

商品住宅或商业办公库存去化周期超过36个月的市县,须暂停出让商品住宅或商业办公用地,规划部门不得出具相应规划意见,福建省国土厅将暂停受理相关市县相应用途新的用地申请。

对于个别地方地价过快上涨的问题,福建省将完善土地公开出让方式。

土地拍卖时,如果土地竞价的溢价率超过一定比例,可现场中止拍卖,采取“限地价、竞房价”(限定地价,竞买人现场竞综合房价,综合房价报价低者为竞得人)或采取“限地价、竞配建”(竞配建保障性住房建筑面积,投报配建面积最高者为竞得人)等方式来出让土地。

据新华社

### 相关新闻

## 全国快递包装1年用胶带可绕赤道425圈

国家邮政局20日发布的《中国快递领域绿色包装发展现状及趋势报告》显示,我国快递包装年耗材量惊人。目前我国快递业的包装主要集中在快递运单、编织袋、塑料袋、封套、包装箱、胶带以及内部缓冲物7大类,并面临行业标准待规范、生产耗能待控制、设计使用待减量、劣质包装待杜绝等问题。国家邮政局已印发推进快递业绿色包装工作实施方案,将统筹规划快递业绿色包装工作,降低包装耗用量,减少环境污染。

据新华社



## 成都整治房地产市场 中海等9家房企被通报处理

记者20日从成都市房管局了解到,该局近期在商品房市场秩序专项整治活动中,发现部分房地产开发商有恶意炒作、哄抬房价、制造销售紧张气氛、扰乱市场秩序的行为,进行通报批评,并按相关规定对上述3家企业予以信用减分。

据悉,主管部门决定对“中海熙苑”项目开发企业中海佳诚(成都)房地产开发有限公司、“新鼎·鼎南川宇”项目开发企业四川新景实业有限公

司、“滨江·和城”项目开发企业成都晨星置业有限公司在宣传中捏造或散布涨价信息、恶意炒作、哄抬房价、制造销售紧张气氛、扰乱市场秩序的行为,进行通报批评,并按相关规定对上述3家企业予以信用减分。

此外,成都市房管局还对“保利学府城”项目开发企业成都保鑫投资有限公司、“朗基御今缘”

项目开发企业成都市朗源房地产开发有限公司涉嫌不符合商品房销售条件向买受人收取预订款的行为作出行政处罚事先告知;对“万达1号”项目开发企业成都天府万达置业有限公司、“中环晓院”项目开发企业凯雅(成都)置业有限公司涉嫌不符合商品房销售条件向买受人收取预订款的行为进行立案调查。

据新华社

## 苏州发布网约车细则

车辆初次购置价及购置税总计不低于12万元

苏州市交通运输局20日下午发布《苏州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(试行)》(征求意见稿),文件拟要求在该市运营的网约车初次注册登记的购置价格及车辆购置税总计不低于12万元,且驾驶员须为本市户籍或持有居住证。

与一些城市类似,征求意见稿规定:网约车驾驶员为本市户籍或持有本市公安机关核发的有效居住证;取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历,以及无相应违法犯罪记录等。

该征求意见稿对网约车车型进行了明确限制:

本市号牌车辆,车辆使用性质登记为预约出租客运;7座及以下乘用车,行驶证载明的车辆初次注册登记之日起不超过3年;车辆初次注册登记的实际购置价格及车辆购置税总计不低于12万元;纯电动续航里程不低于250公里等。

据新华社

## 焦煤焦炭半月涨近20%

专家:全年煤价或维持上扬

上半年钢材铁矿石大涨后,黑色系的“神话”依然在延续,这一次是在上游的焦煤、焦炭等煤炭领域。统计数据显示,国庆假期后,国内期货市场焦煤、焦炭的累计涨幅都已接近20%，“黑金”的表现远超真金白银。

焦煤期货主力合约价格站上1200元/吨上方,创

下2013年4月以来的新高;焦炭和动力煤的表现也较惊人,尤其是钢铁生产的重要原料焦炭,国庆假期后开市以来已大涨18%,年内累计涨幅则高达140%。

“总体上看,下游钢铁产业受实际需求刺激减产有限,焦炭受去产能影响较大,出现上游资源紧张平衡状况。”长江期货上

海分公司负责人盛志诚指出,焦炭已经连续三年减产,而钢铁行业仅两年,且减产幅度也低于上游的焦炭行业。

煤炭行业分析专家王云表示,今后两月煤市或迎来供需双高,预计沿海煤市将保持供需平衡态势,全年煤价维持上涨态势几成定局。

## 世贸组织裁决:美国对华多项反倾销措施违规

世界贸易组织19日发布中国诉美国反倾销措施案专家组报告,裁定美国针对中国出口产品实施的多项反倾销措施违反世贸组织规则。

报告指出,在对进口自中国的石油专用管材、铜版纸等产品展开反倾销调查的过程中,美国商务部在判断中国企业是否存

在“目标倾销”行为时所采用的部分方法,以及美国拒绝给予中国出口企业分别税率的做法等违反了世贸组织《反倾销协定》有关规则。

根据世贸组织《反倾销协定》,“目标倾销”指针对部分购买者、部分地区或者在部分时间段内的倾销。美国商务部从2008年

开始大规模调查“目标倾销”行为,之后进行的反倾销调查几乎都认定调查对象存在“目标倾销”,并以此调查结果作为计算倾销幅度的依据。专家认为,美国的做法实际上导致原本不存在倾销的正常商业交易也被贴上“倾销”标签,原本较低的倾销幅度被人为提高。

据新华社

## 中国首次成澳红酒最大出口市场

澳大利亚葡萄酒管理局20日公布报告显示,得益于中澳自贸协定签署等因素,中国首次成为澳大利亚红酒的最大出口市场。

报告说,在截至2016年9月的12个月内,澳大利

亚出口到中国的红酒总值增长51%,达4.74亿澳元(1美元约合1.30澳元)。中国首次超过美国成为澳大利亚红酒最大的出口市场。

澳大利亚知名葡萄酒出口品牌高管亚当·奥

尼尔说,中国对澳大利亚葡萄酒的需求在未来会继续增加,“这主要得益于中国消费者对红酒日趋成熟的认知和中国电子商务对高端红酒的推介”。

据新华社